
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Markus Walbrunn AfD  
vom 14.06.2024

Projekt- und Thementage an bayerischen Schulen 2016 bis 2024

Projekt- und Thementage an Schulen spielen in der öffentlichen Debatte rund um die 
Vermittlung einer guten und umfassenden Schulbildung oft keine besondere Rolle. 
Gleichwohl sind sie ein wichtiger Baustein für die Schüler, um sich mit Themen aus-
einanderzusetzen, die mitunter im normalen Unterricht zu kurz kommen, sowie persön-
liche und soziale Fertigkeiten wie Eigeninitiative und Selbstorganisation weiterzuent-
wickeln.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele Projekttage sind in den jeweiligen Klassenstufen 1 bis 13 
pro Schuljahr in Bayern vorgesehen (bitte nach Jahrgangsstufen und 
Schulart, in den jeweiligen Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 auf-
geteilt)?  �   4

1.2	 Wie viele Projekttage sind in den jeweiligen Klassenstufen 1 bis 13 
pro Schuljahr in Bayern durchgeführt worden (bitte nach Jahrgangs-
stufen und Schulart, in den jeweiligen Schuljahren 2016/2017 bis 
2023/2024 aufgeteilt)?  �   4

1.3	 Wie viele Projekttage sind in den jeweiligen Klassenstufen 1 bis 13 
pro Schuljahr in Bayern ausgefallen (bitte nach Jahrgangsstufen und 
Schulart, in den jeweiligen Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024, unter 
Angabe des Ausfallgrundes)?  �   4

2.1	 Wie viele Informationsveranstaltungen zu Studiengängen haben in 
den Klassenstufen 7 bis 13 in den Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 
in Bayern stattgefunden (bitte nach Jahrgangsstufen und Schularten 
aufschlüsseln)?  �   4

2.2	 Wie viele Informationsveranstaltungen für Ausbildungsberufe haben 
in den Klassenstufen 7 bis 13 in den Schuljahren 2016/2017 bis 
2023/2024 in Bayern stattgefunden (bitte nach Jahrgangsstufen und 
Schularten aufschlüsseln)?  �   4

2.3	 Wie viele Informationsveranstaltungen zur weiteren Gestaltung der 
Schullaufbahn haben in den Klassenstufen 7 bis 13 in den Schuljahren 
2016/2017 bis 2023/2024 in Bayern stattgefunden (bitte nach Jahr-
gangsstufen, Schularten und Inhalt der Informationsveranstaltungen 
aufschlüsseln)?  �   4
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3.1	 Welche Art von Thementagen haben in den Schulen in den Schul-
jahren 2016/2017 bis 2023/2024 in Bayern stattgefunden (bitte auf-
schlüsseln nach Jahrgangsstufen, Schularten und Themen)?  �   4

3.2	 Welche Auswahlmöglichkeit bei den Themen haben die Schüler an den 
bayerischen Schulen in den Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 (bitte 
aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen, Schularten und Themen)?  �   4

3.3	 Welchen Einfluss bzw. Gestaltungsmöglichkeiten hatten die Schüler 
im Vorfeld bei der Auswahl der Themen in den Schulen in den Schul-
jahren 2016/2017 bis 2023/2024 in Bayern für die Projekt- und Themen-
tage (bitte in den Ausführungen auf Unterschiede zwischen den Jahr-
gangs- und Altersstufen sowie Geschlechtern eingehen)?  �   5

4.1	 Welche Veranstaltungen werden nur für Schülerinnen angeboten (bitte 
aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen und Themen)?  �   5

4.2	 Welche Veranstaltungen werden nur für männliche Schüler angeboten 
(bitte aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen und Themen)?  �   5

4.3	 Welche Veranstaltungen werden für Mitglieder der „Schulfamilie“ an-
geboten (bitte aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen, Themen und dem 
zugelassenen Personenkreis)?  �   5

5.1	 In welchem zeitlichen Rahmen finden Informationsveranstaltungen an 
den bayerischen Schulen statt (bitte aufschlüsseln nach geplanter 
Veranstaltungsdauer)?  �   5

5.2	 An welchen Örtlichkeiten finden die Veranstaltungen statt (bitte nach 
„in der Schule“ oder „bei externen Gastgebern“ oder „online“ auf-
schlüsseln)?  �   5

5.3	 An welchen Tagen finden die Informationsveranstaltungen statt  (bitte 
aufschlüsseln nach „Montag bis Freitag“, „Wochenenden“ und „gan-
zwöchig“)?  �   5

6.1	 Wie werden die Thementage beworben (bitte aufschlüsseln nach Me-
dium und rein innerschulischer Werbung)?  �   5

6.2	 Wie hoch sind die Teilnehmerzahlen (bitte aufschlüsseln nach den 
jeweiligen Thementagen sortiert nach Häufigkeit der Teilnehmer)?  �   5

6.3	 Welche dieser Veranstaltungen sind für die Schüler freiwillig?  �   5

7.1	 In welcher Art wird die Leistung der Schüler bei solchen Projekt- bzw. 
Thementagen festgestellt?  �   5

7.2	 Wie werden die Themenangebote von Schülern angenommen?  �   5

7.3	 Wie kann der Schüler eine Freistellung vom Unterricht für eine externe 
Informationsveranstaltung bekommen, damit er an einer solchen Ver-
anstaltung teilnehmen kann?  �   5

8.1	 An welchen schulischen Veranstaltungen werden externe Partner be-
teiligt (bitte nach Art der Veranstaltung, Partner, Veranstaltungsort, 
Zielgruppe und Schulart aufschlüsseln)?  �   6
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8.2	 Wie werden die jeweiligen Veranstaltungen finanziert?  �   6

8.3	 Wie gestaltet sich die Organisation der Veranstaltungen (bitte zwischen 
Initiatoren, den durchführenden Veranstaltern und den beteiligten 
Partnern differenzieren)?  �   6

Hinweise des Landtagsamts  �   7
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 19.07.2024

1.1	 Wie viele Projekttage sind in den jeweiligen Klassenstufen 1 bis 13 
pro Schuljahr in Bayern vorgesehen (bitte nach Jahrgangsstufen 
und Schulart, in den jeweiligen Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 
aufgeteilt)?

1.2	 Wie viele Projekttage sind in den jeweiligen Klassenstufen 1 bis 13 
pro Schuljahr in Bayern durchgeführt worden (bitte nach Jahrgangs-
stufen und Schulart, in den jeweiligen Schuljahren 2016/2017 bis 
2023/2024 aufgeteilt)?

1.3	 Wie viele Projekttage sind in den jeweiligen Klassenstufen 1 bis 13 
pro Schuljahr in Bayern ausgefallen (bitte nach Jahrgangsstufen 
und Schulart, in den jeweiligen Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024, 
unter Angabe des Ausfallgrundes)?

2.1	 Wie viele Informationsveranstaltungen zu Studiengängen haben in 
den Klassenstufen 7 bis 13 in den Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 
in Bayern stattgefunden (bitte nach Jahrgangsstufen und Schularten 
aufschlüsseln)?

2.2	 Wie viele Informationsveranstaltungen für Ausbildungsberufe haben 
in den Klassenstufen 7 bis 13 in den Schuljahren 2016/2017 bis 
2023/2024 in Bayern stattgefunden (bitte nach Jahrgangsstufen und 
Schularten aufschlüsseln)?

2.3	 Wie viele Informationsveranstaltungen zur weiteren Gestaltung der 
Schullaufbahn haben in den Klassenstufen 7 bis 13 in den Schuljahren 
2016/2017 bis 2023/2024 in Bayern stattgefunden (bitte nach Jahr-
gangsstufen, Schularten und Inhalt der Informationsveranstaltungen 
aufschlüsseln)?

3.1	 Welche Art von Thementagen haben in den Schulen in den Schul-
jahren 2016/2017 bis 2023/2024 in Bayern stattgefunden (bitte auf-
schlüsseln nach Jahrgangsstufen, Schularten und Themen)?

3.2	 Welche Auswahlmöglichkeit bei den Themen haben die Schüler an 
den bayerischen Schulen in den Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 
(bitte aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen, Schularten und Themen)?
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3.3	 Welchen Einfluss bzw. Gestaltungsmöglichkeiten hatten die Schü-
ler im Vorfeld bei der Auswahl der Themen in den Schulen in den 
Schuljahren 2016/2017 bis 2023/2024 in Bayern für die Projekt- und 
Thementage (bitte in den Ausführungen auf Unterschiede zwischen 
den Jahrgangs- und Altersstufen sowie Geschlechtern eingehen)?

4.1	 Welche Veranstaltungen werden nur für Schülerinnen angeboten 
(bitte aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen und Themen)?

4.2	 Welche Veranstaltungen werden nur für männliche Schüler angeboten 
(bitte aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen und Themen)?

4.3	 Welche Veranstaltungen werden für Mitglieder der „Schulfamilie“ 
angeboten (bitte aufschlüsseln nach Jahrgangsstufen, Themen und 
dem zugelassenen Personenkreis)?

5.1	 In welchem zeitlichen Rahmen finden Informationsveranstaltungen 
an den bayerischen Schulen statt (bitte aufschlüsseln nach geplanter 
Veranstaltungsdauer)?

5.2	 An welchen Örtlichkeiten finden die Veranstaltungen statt (bitte nach 
„in der Schule“ oder „bei externen Gastgebern“ oder „online“ auf-
schlüsseln)?

5.3	 An welchen Tagen finden die Informationsveranstaltungen statt  
(bitte aufschlüsseln nach „Montag bis Freitag“, „Wochenenden“ und 
„ganzwöchig“)?

6.1	 Wie werden die Thementage beworben (bitte aufschlüsseln nach 
Medium und rein innerschulischer Werbung)?

6.2	 Wie hoch sind die Teilnehmerzahlen (bitte aufschlüsseln nach den 
jeweiligen Thementagen sortiert nach Häufigkeit der Teilnehmer)?

6.3	 Welche dieser Veranstaltungen sind für die Schüler freiwillig?

7.1	 In welcher Art wird die Leistung der Schüler bei solchen Projekt- bzw. 
Thementagen festgestellt?

7.2	 Wie werden die Themenangebote von Schülern angenommen?

7.3	 Wie kann der Schüler eine Freistellung vom Unterricht für eine ex-
terne Informationsveranstaltung bekommen, damit er an einer sol-
chen Veranstaltung teilnehmen kann?
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8.1	 An welchen schulischen Veranstaltungen werden externe Partner 
beteiligt (bitte nach Art der Veranstaltung, Partner, Veranstaltungs-
ort, Zielgruppe und Schulart aufschlüsseln)?

8.2	 Wie werden die jeweiligen Veranstaltungen finanziert?

8.3	 Wie gestaltet sich die Organisation der Veranstaltungen (bitte zwi-
schen Initiatoren, den durchführenden Veranstaltern und den be-
teiligten Partnern differenzieren)?

Die Fragen 1.1 bis 8.3 werden gemeinsam beantwortet.

Die der Anfrage zugrunde liegenden Projekt- und Thementage liegen nach Art. 2 
Abs. 4 Satz 2 Bayerisches Gesetz über das Erziehungs- und Unterrichtswesen in der 
Eigenverantwortung der jeweiligen Schule.

Um die gewünschten Datensätze und Informationen zu erhalten, wären äußerst um-
fangreiche Erhebungen und Abfragen an allen bayerischen Schulen notwendig, die für 
die Schulen einen unzumutbaren organisatorischen Mehraufwand bedeuten würden. 
Zudem wären keine belastbaren Daten zu erwarten.

Aus den vorgenannten Gründen wird von den entsprechenden umfangreichen Er-
hebungen abgesehen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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